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N-VA� : Nieuw-Vlaamse Alliantie
VB� : Vlaams Belang
MR� : Mouvement Réformateur
PS� : Parti Socialiste
PVDA-PTB� : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Les Engagés� : Les Engagés
Vooruit� : Vooruit
cd&v� : Christen-Democratisch en Vlaams
Ecolo-Groen� : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
Anders.� : Anders.
DéFI� : Démocrate Fédéraliste Indépendant
ONAFH/INDÉP� : Onafhankelijk-Indépendant

Afkorting bij de nummering van de publicaties: Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 56 0000/000
Parlementair document van de 56e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

DOC 56 0000/000
Document de la 56e législature, suivi du numéro de 
base et numéro de suivi

QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden QRVA Questions et Réponses écrites
CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral
CRABV Beknopt Verslag CRABV Compte Rendu Analytique

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte 
rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique 
traduit des interventions (avec les annexes)

PLEN Plenum PLEN Séance plénière
COM Commissievergadering COM Réunion de commission

MOT Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier) MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations 
(papier beige)
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Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 74 
de la Constitution.

Art. 2

L’article 21 de la loi du 23 mars 2019 concernant 
l’organisation des services pénitentiaires et le statut du 
personnel pénitentiaire, remplacé par la loi du 15 mai 
2024, est remplacé par ce qui suit:

“Art. 21. § 1er. Pour pouvoir entrer dans l’administration 
pénitentiaire aux fonctions visées à l’article 13, l’admi-
nistration pénitentiaire fait procéder à une vérification 
de sécurité du candidat conformément aux articles 24 
et 27 à 36 de la loi du 11 décembre 1998 relative à la 
classification, aux habilitations de sécurité, aux avis de 
sécurité et au service public réglementé.

Le candidat dispose d’un avis de sécurité positif ou 
positif avec avertissement administratif tels que visés 
à l’article 36 de la loi précitée du 11 décembre 1998.

§ 2. Sans préjudice des avis de sécurité rendus sur la 
base de l’article 38, § 2, de la loi du 11 décembre 1998 
précitée, pendant la carrière du membre du personnel au 
sein de l’administration pénitentiaire, l’autorité adminis-
trative peut demander qu’un membre du personnel soit 
soumis à une vérification de sécurité visée aux articles 29 
et 31 à 38 de la loi du 11 décembre 1998 précitée.

Le Roi fixe les critères selon lesquels un avis de 
sécurité est demandé pour les membres du personnel 
en fonction.

§ 3. Si le membre du personnel ne marque pas ou 
retire son accord à la vérification de sécurité, les consé-
quences d’un avis de sécurité négatif sont attachées à 
ce refus ou retrait.

Le Roi détermine les conséquences d’un avis de 
sécurité négatif pour les membres du personnel en 
fonction au sein de l’administration pénitentiaire.

§ 4. L’administration pénitentiaire agit en tant qu’auto-
rité administrative visée à l’article 24, § 2, de la loi du 
11 décembre 1998 précitée.

§ 5. Un candidat ou un membre du personnel qui a 
reçu un avis de sécurité négatif peut introduire un recours 
contre cette décision conformément à l’article 4 de la loi 

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2

Artikel 21 van de wet van 23 maart 2019 betreffende 
de organisatie van de penitentiaire diensten en van het 
statuut van het penitentiair personeel, vervangen bij de 
wet van 15 mei 2024, wordt vervangen als volgt:

“Art. 21. § 1. Om in dienst te kunnen treden bij de 
penitentiaire administratie, in de functies bedoeld in 
artikel 13, laat de penitentiaire administratie een vei-
ligheidsverificatie van de kandidaat uitvoeren over-
eenkomstig de artikelen 24 en 27 tot 36 van de wet 
van 11 december 1998 betreffende de classificatie, de 
veiligheidsmachtigingen, de veiligheidsadviezen en de 
publiek gereguleerde dienst.

De kandidaat beschikt over een positief veiligheids-
advies of een positief veiligheidsadvies met adminis-
tratieve waarschuwing als bedoeld in artikel 36 van de 
voornoemde wet van 11 december 1998.

§ 2. Onverminderd de op grond van artikel 38, § 2, 
van de voornoemde wet van 11 december 1998 uitge-
brachte veiligheidsadviezen, kan de administratieve 
overheid tijdens de loopbaan van een personeelslid 
binnen de penitentiaire administratie verzoeken dat het 
personeelslid onderworpen wordt aan een veiligheidsve-
rificatie als bedoeld in de artikelen 29 en 31 tot 38 van 
de voornoemde wet van 11 december 1998.

De Koning stelt de criteria vast op basis waarvan een 
veiligheidsadvies wordt gevraagd voor de personeels-
leden die reeds in dienst zijn.

§ 3. Indien het personeelslid niet instemt met de 
veiligheidsverificatie of zijn instemming intrekt, worden 
aan die weigering of intrekking de gevolgen verbonden 
van een negatief veiligheidsadvies.

De Koning bepaalt de gevolgen van een negatief 
veiligheidsadvies voor de personeelsleden die reeds 
bij de penitentiaire administratie in dienst zijn.

§ 4. De penitentiaire administratie treedt op als ad-
ministratieve overheid bedoeld in artikel 24, § 2, van de 
voornoemde wet van 11 december 1998.

§ 5. Een kandidaat die of personeelslid dat een ne-
gatief veiligheidsadvies heeft gekregen, kan tegen 
deze beslissing beroep aantekenen overeenkomstig 
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du 11 décembre 1998 portant création d’un organe de 
recours en matière d’habilitations et d’avis de sécurité.”

Art. 3 

Dans la même loi, il est inséré un article 21/1 rédigé 
comme suit:

“Art. 21/1. Le candidat visé à l’article 21, § 1er, est:

1° belge s’il postule à une fonction du domaine visé 
à l’article 13, § 2, 1°;

2° belge ou citoyen d’un autre État faisant partie de 
l’Espace économique européen ou de la Confédération 
suisse s’il postule à une fonction d’un domaine visé à 
l’article 13, § 2, 2° à 7°.”

Art. 4

La présente loi entre en vigueur le jour de sa publi-
cation au Moniteur belge.

artikel 4 van de wet van 11 december 1998 tot oprichting 
van een beroepsorgaan inzake veiligheidsmachtigingen 
en veiligheidsadviezen.”

Art. 3

In dezelfde wet wordt een artikel 21/1 ingevoegd, 
luidende:

“Art. 21/1. De kandidaat bedoeld in artikel 21, § 1, is:

1° Belg als hij solliciteert voor een functie in het domein 
bedoeld in artikel 13, § 2, 1°;

2° Belg of burger van een andere Staat die deel uit-
maakt van de Europese Economische ruimte of van de 
Zwitserse Bondsstaat als hij solliciteert voor een functie 
in een domein bedoeld in artikel 13, § 2, 2° tot 7°.”

Art. 4

Deze wet treedt in werking de dag waarop ze in het 
Belgisch Staatsblad wordt bekendgemaakt.
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